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Αποφασισμένοι για την ανεξαρτησία οι 
Καταλανοί, παρά την «επίθεση» του βασιλιά 
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Αποφασισμένος να ανακηρύξει την ανεξαρτησία της Καταλονίας από την Ισπανία 
«μέσα σε λίγες μέρες», δηλώνει ο ηγέτης των αυτονομιστών Κάρλες Πουτζντεμόν, 
λίγες ώρες μετά το διάγγελμα του βασιλιά Φίλιππου και την επίθεσή του προς 
τους διοργανωτές του δημοψηφίσματος οι οποίοι, όπως είπε, προσπαθούν 
παράνομα να κηρύξουν την ανεξαρτησία τους και έχουν σκοπό να διασπάσουν την 
Ισπανία, κι ενώ χιλιάδες κόσμου βγήκαν στους δρόμους διαδηλώνοντας κατά της 
αστυνομικής βίας στα εκλογικά κέντρα την Κυριακή.
Διαβάστε επίσης

Το τηλεοπτικό διάγγελμα του Φίλιππου, μια σπάνια παρέμβασή του στα πολιτικά 
πράγματα της χώρας, είναι ένα σημάδι για το πόσο «ταρακούνησαν» την Ισπανία 
τα γεγονότα της Κυριακής, που είχαν σαν αποτέλεσμα των τραυματισμό 900 
ανθρώπων έξω από τα εκλογικά κέντρα, σε συμπλοκές με την αστυνομία.

Την Τρίτη, δεκάδες χιλιάδες Καταλανοί κατέκλυσαν τους δρόμους της 
βορειοανατολικής αυτής περιοχής, διαδηλώνοντας ενάντια στην αστυνομική βία 
που ασκήθηκε σε μια προσπάθεια να αποτραπεί το δημοψήφισμα, τα «απόνερα» του 
οποίου έχουν βυθίσει την Ισπανία στην πιο σοβαρή πολιτική και συνταγματική 
κρίση εδώ και δεκαετίες και εγείρουν φόβους εκτεταμένης βίας.
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Χιλιάδες πολίτες, όλων των ηλικιών, βγήκαν στους δρόμους κρατώντας σημαίες 
με τα χρώματα της Καταλονίας, φωνάζοντας συνθήματα υπέρ της ανεξαρτησίας, 
σε μια διαδήλωση στην οποία συμμετείχε και η ποδοσφαιρική ομάδα της 
Μπαρτσελόνα.

Αναταραχή επικρατεί σε ολόκληρη την Καταλονία μετά το αιματοβαμμένο 
δημοψήφισματης Κυριακής.

Η ομάδα της Βαρκελώνης, η Μπαρτσελόνα, βρίσκεται στο πλευρό των Καταλανών 
και τους στηρίζει με το δικό της τρόπο.

Γενική απεργία έχει κηρυχθεί την Τρίτη σε ολόκληρη την Βαρκελώνη και οι 
«μπλαουγκράνα», θα συμμετάσχουν και αυτοί στην γενική απεργία που έχει 
προκηρυχθεί.

Η ομάδα με αναρτήσεις στο Twitter, επισημαίνει η Μπαρτσελόνα θα συμμετάσχει 
στην απεργία και ότι κανείς από τον σύλλογο δεν θα πραγματοποιήσει προπόνηση.
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Catalan President Carles Puigdemont speaks during a news conference at Generalitat Palace in 
Barcelona, Spain, October 2, 2017. REUTERS/Albert Gea

Ο ηγέτης του αυτονομιστικού κινήματος Κάρλες Πουτζντεμόν, τόνισε στο BBC 
πως η Καταλονία θα ανακηρύξει την ανεξαρτησία της «μέσα σε λίγες ημέρες», 
αψηφώντας τη Μαδρίτη κι επιχειρώντας να προχωρήσει στην εφαρμογή αυτού που 
όριζε ο νόμος που προέβλεπε τη διεξαγωγή του—απαγορευμένου από τις ισπανικές 
αρχές—δημοψηφίσματος για την αυτοδιάθεση.

Πηγή:REUTERS/Albert Gea

Ο Πουτζντεμόν τόνισε πως η κυβέρνησή του θα «ενεργήσει στα τέλη αυτής της 
εβδομάδας ή τις αρχές της επόμενης», ενώ ερωτηθείς τι θα κάνει εάν η ισπανική 
κυβέρνηση επέμβει και αναλάβει εκείνη τον έλεγχο της διακυβέρνησης της 
Καταλονίας, απάντησε ότι αυτό «θα ήταν ένα λάθος που θα άλλαζε τα πάντα».

Ο ηγέτης της Καταλονίας είχε διαμηνύσει ότι θα προχωρήσει σε μονομερή 
ανακήρυξη της ανεξαρτησίας της από την Ισπανία ήδη την Κυριακή, όταν 
εκατομμύρια πολίτες, αψηφώντας την επέμβαση της ισπανικής αστυνομίας και τη 
βία, πήγαν να ψηφίσουν.

Η Καταλονία, είναι η πιο πλούσια περιοχή της Ισπανίας, έχει τη δική της γλώσσα, 
τη δική της κουλτούρα και το κίνημα για την ανεξαρτησία της έχει γιγαντωθεί τα 
τελευταία χρόνια. Σύμφωνα με τις τοπικές αρχές, το 90% εξ όσων ψήφισαν την 
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περασμένη Κυριακή τάχθηκε υπέρ της ανεξαρτησίας της περιοχής, αποτέλεσμα 
αναμενόμενο, δεδομένου ότι οι Καταλανοί που δεν επιθυμούν την απόσχιση της 
περιοχής μποϋκόταραν τη διαδικασία.

 

Για «ανεύθυνη συμπεριφορά» των Καταλανών ηγετών, που υπονομεύει την 
κοινωνική συνοχή στην περιοχή έκανε λόγο σε μια σπάνια παρέμβασή του ο 
βασιλιάς Φίλιππος.

«Σήμερα η καταλανική κοινωνία είναι διασπασμένη και σε σύγκρουση. Οι ηγέτες 
της Καταλονίας με τις αποφάσεις τους παραβίασαν το σύστημα των νομικά 
εγκεκριμένων κανόνων, δείχνοντας μιαν απαράδεκτη ανυπακοή στις εξουσίες του 
κράτους. Το στέμμα είναι δεσμευμένο στο ισπανικό σύνταγμα και τη Δημοκρατία», 
είπε ο 49χρονος μονάρχης, ο οποίος νωρίτερα είχε συναντηθεί με τον 
πρωθυπουργό Ραχόι, επαναλαμβάνοντας τη δέσμευσή του για την ενότητα και 
στην Ισπανία.

Από την πλευρά του ο Ισπανός υπουργός Οικονομικών, χαρακτήρισε «σωστό και 
πολύ ξεκάθαρο» το διάγγελμα του βασιλιά, ενώ έσπευσε να καθησυχάσει τους 
πελάτες των καταλανικών τραπεζών, σημειώνοντας ότι δεν έχουν να φοβούνται 
τίποτα.
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